

18.11.2011

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает кредитный рейтинг ПАО «Акционерный банк «Укоопспилка» на уровне uaBBB- по итогам 9 месяцев 2011 года

**18 ноября 2011 года** РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает кредитный рейтинг ПАО «Акционерный банк «Укоопспилка» по национальной шкале (код ЕГРПОУ 24614706) на уровне **uaBBB-**. Подтверждая кредитный рейтинг, Агентство руководствовалось данными об итогах работы Банка за 9 месяцев 2011 года (табл.).

Таблица

Основные показатели работы ПАО «Акционерный банк «Укоопспилка» (тыс. грн., %)

Показатель	9 месяцев 2011 года (01.10.2011)	9 месяцев 2010 года (01.10.2010)	Изменение, тыс. грн., п.п.	Темп прироста, %
Активы всего	310 564	200 443	110 121	54,94
Денежные средства и их эквиваленты	14 437	21 349	(6 912)	(32,38)
Кредиты и задолженность клиентов	213 496	127 747	85 749	67,12
<b>Резервы под обесценение кредитов</b>	<b>(4 809)</b>	<b>(5 376)</b>	(567)	(10,55)
Обязательств всего	216 384	108 164	108 220	100,05
Обязательства перед другими банками	13 524	0	13 524	-
Средства юридических лиц	130 681	57 709	72 972	126,45
Средства физических лиц	57 154	34 007	23 147	68,07
Собственный капитал	94 180	92 279	1 901	2,06
Чистый процентный доход	11 353	7 975	3 378	42,36
<b>Чистая прибыль (убыток)</b>	<b>154</b>	<b>139</b>	15	11,59
Соотношение резервов под обесценение кредитов к кредитному портфелю	2,25%	4,21%	(1,96 п.п.)	-
Соотношение между капиталом и активами	30,33%	46,04%	(15,71 п.п.)	-
Рентабельность собственного капитала	0,16%	0,15%	0,01 п.п.	-

Источник: данные НБУ, расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

Подтверждая рейтинг, Агентство опиралось на следующие выводы:

1. Активы Банка по итогам третьего квартала 2011 года в сравнении с аналогичным периодом 2010 года выросли в 1,5 раза или на 110 млн. грн. и по состоянию на 01.10.2011 составили 310,6 млн. грн. Объем высоколиквидных активов за период анализа сократился на 32,38% и составил 14,4 млн. грн., а их удельный вес в общем объеме активов Банка, как и прежде, остается невысоким – 4,65%. Кредитный портфель Банка за период с 01.10.2010 по 01.10.2011 увеличился на 67,12% или на 85,7 млн. грн. и составил 213,5 млн. грн. В то же время на 10,55% или на 567 тыс. грн. сократились резервы под обесценение кредитов, которые по состоянию на 01.10.2011 составили 4,8 млн. грн., что соответствует 2,25% кредитного портфеля Банка, тогда как среднее значение данного показателя по банковской системе находится на уровне 19,04%.

2. За анализируемый период в два раза увеличился объем обязательств Банка и по состоянию на 01.10.2011 составил 216,4 млн. грн. Высокими темпами выросли средства как юридических лиц (на 126,45%), объем которых по состоянию на 01.10.2011 составил 130,7 млн. грн., так и физических лиц (на 68,07%), которые на дату анализа составили 57,2 млн. грн. Кроме того, в структуре ресурсной базы Банка появились средства, привлеченные у других

---

банков, в объеме 13,5 млн. грн. В результате, по состоянию на 01.10.2011 портфель обязательств Банка выглядел следующим образом – на средства физических и юридических лиц приходилось по 26,41% и 60,39% соответственно, а средства других банков составляли 6,25% общего объема привлеченных ресурсов.

3. По итогам третьего квартала 2011 года объем чистой прибыли Банка составил 154 тыс. грн., что на 11,59% или на 15 тыс. грн. больше, чем по итогам третьего квартала 2010 года. Чистый процентный доход увеличился за тот же период на 42,36% и по состоянию на 01.10.2011 составил 11,4 млн. грн. Таким образом, на фоне общего показателя убыточности банковской системы Украины ПАО «АБ «Укоопспилка» удалось не только удержать положительные финансовые результаты своей деятельности, но даже немного прирастить их значения.

4. Собственный капитал Банка по состоянию на 01.10.2011 составил 94,2 млн. грн., что на 2,06% больше, чем по итогам третьего квартала 2010 года. Показатель достаточности собственного капитала Банка сократился на 15,71 п.п. – с 46,04% по состоянию на 01.10.2010 до 30,33% по состоянию на 01.10.2011. Снижение данного показателя является объективным процессом освоения Банком собственных средств с целью повышения эффективности их использования. А его уровень по-прежнему характеризует Банк как перекапитализированное финансовое учреждение.

В целом, динамика основных результатов деятельности ПАО «Акционерный банк «Укоопспилка» позволяет Агентству позитивно оценить его текущее состояние. Темпы прироста и активов, и обязательств Банка находятся на уровне, существенно превышающем среднеотраслевую динамику. Банк по-прежнему демонстрирует хорошее качество активов и способность генерировать прибыль. А высокий уровень обеспеченности собственным капиталом позволяет Банку поддерживать адекватный уровень платежеспособности.

*Аналитическая служба РА «Эксперт-Рейтинг»*